

Un valor musical

Los aficionados al arte musical, y de ellos más especialmente los Felanigenses, estamos de enhorabuena. Con ocasión de las espléndidas fiestas, celebradas en esta ciudad para la bendición del nuevo templo dedicado a San Alfonso, se confirmó ya definitivamente la relevante figura musical de un paisano nuestro Rdo. P. Miguel de los Santos Capó, Religioso Teatino, organista de aquella preciosa Iglesia.

El Domingo día 13, día en que el Excmo. y Rdmo. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles bendijo el nuevo templo, nos sorprendió agradablemente escuchar el extenso de una misa a seis voces mixtas, cuya composición escrita expresamente para dicho acto, es obra maestra de nuestro estimado paisano Padre Capó.

Siento en este momento no ser un crítico de arte para juzgar técnicamente, como se merece, tan acabada composición; conozco, sin embargo, como la calificó el eximio compositor, excelente concertista y famoso músico mallorquín D. Antonio Torrandell; profesor de armonía del P. Capó, que, estaba en esta ciudad en dicho día y tuvo el placer de saborear el nuevo fruto que, estrenaba su aprovechado discípulo.

Yo no soy más que un aficionado entusiasta y devoto del más noble y excelso de las artes, y, me place al menos juzgar, solamente de oído, aquella pieza musical y realmente, me sentó en el mio de este modo:

Me pareció la composición primeramente de sabor y sentido altamente religioso, y por consiguiente, adecuada a su fin único.

De elevada y exquisita inspiración. La melodía, fina, suave y espontánea, como una oración que se eleva a Dios mezclada entre perfumes de incienso.

Su conjunto armónico, perfecto y de gran pulcritud y severidad.

Su efecto de conjunto es de gran belleza, de delicadeza exquisita y de sentimiento que lleva al recogimiento, a la piedad y suave las fibras del corazón.

Profesó la mayor admiración hacia el autor, digo lo que siento a trueque de disgustarle y de ofender su peculiar modestia; conocía de antemano sus facultades como compositor excelente; pero, lo que no pude presumir es que, de entre trabajadores del campo, entre artesanos y obreros sin educación musical, que, por razón natural y por falta de ocasiones a obtenerla en un ambiente tan poco propicio como un pueblo rural, no puede exigirse que tengan el gusto musical educado; lo que no pude sospechar ni presumir, como digo, es que, con tales elementos hiciera el milagro de improvisarnos una masa coral, no ya pasante sino prometedora, bastante buena ya, que emite sus voces con delicadeza y buen gusto, que matiza de modo sorprendente en tan poco tiempo, por el auguro, al director y coristas, días de éxitos insospechados. Así es Felanitx cuando se empeña.

Termino estas cuartillas; conozco bien la exagerada modestia del Rdo. P. Capó; sé bien el disgusto que he de ocasionarle con ellas; pero, puesto, imitando al caballero Bertrán Duquesclín, decir: ni quito ni pongo rey, solo divulgo la verdad y esta es que: es evidente que ni la religión católica fué jamás enemiga de la ciencia ni de las artes; ni tampoco lo fueron los curas ni los frailes, ni las comunidades religiosas; sino todo lo contrario; el mayor amparo, el mayor impulsor, el más constante, el más activo y apasionado cultador y enamorado de ellas.

Diganlo esa plejada de obispos, de clérigos, de religiosos y de santos, que fueron sabios de gran altura; lo fueron también muchos seculares como Menéndez y Pelayo, Pasteur, y otros católicos sinceros, pero bien destacados; diganlo los centros de enseñanza, los archivos y bibliotecas, donde hubo más arte que en los templos; cuando dejaron de ir juntos la Iglesia con la ciencia, las letras, el arte y el poderío de España; precisamente todo ese esplendor siempre coinci-

dió con el de la Iglesia católica.

Perdone mi distinguido y Rdo. P. Capó: Vd. se debe a la Iglesia, a la Orden Teatina y honra a Felanitx, su cuna natal y yo, ayudo a honrar y exiarcere el mérito donde esté y a estripar los errores; perdone mi osadía y que contrarie su modestia; pero por Dios, por Felanitx, por sus admiradores, no abandone sus aptitudes, siga pulsando las teclas, creando composiciones, armonizando, en fin, cultivando el arte musical, don de Dios, para servirle, alabarle y reverenciarle, con sonidos, con arte, con todos los sentidos que Aquel le dió en la seguridad de que, al par que a Dios, honra a su pueblo natal, a la Orden Teatina, a sus amigos, paisanos, y a su maestro.

F. P.

VENDO

una finca poblada de Algarrobos y almendros con higueras y varios albaricoqueros de extensión de unas 12 cuarteradas con casa para habitar en buenas condiciones dista unos 4 kilómetros de la población y bien situada. Para informes en esta Imprenta.

Mañana Dios mediante el nuevo Rector de la Iglesia de San Agustín Rdo. D. José Bauzá Gayá, invita a todo el vecindario de Felanitx y de un modo especial a toda la barriada del Convento a las dos misas que se celebrarán en dicha iglesia, en donde les dirigirá la palabra de salutación ofreciéndose en el nuevo cargo.

FELANITX saluda cordialmente el nuevo Rector y desde sus columnas le ofrece su colaboración entusiasta para cuanto redunde en beneficio de la tarea que le ha sido encomendada.

cual se propuso el ensanchamiento y reparación del antiguo templo.

Después de los trabajos de preparación se puso la primera piedra de la parte que se tenía que edificar el 16 de Agosto del año 1930; bien pronto se tuvieron que paralizar las obras debido al advenimiento de la República, continuándose el 8 de Agosto de 1934; otra vez tenían que salir nuevos obstáculos que hicieron paralizar los trabajos, los cuales ya se encontraban bastante adelantados, estos surgieron a principios del mes de Diciembre de 1934.

Por último se continuaron las obras el 7 de Febrero del año 1936, tomaron otra vez su ritmo acelerado gracias a la ayuda de la Divina Providencia; ya no se volvieron a interrumpir hasta que el día trece de Octubre del año en curso, y siendo superior de la casa de Felanitx el Rdo. P. Jaime Rotger, nuestro venerable Prelado la ha bendecido solemnemente.

Este Templo es de estilo gótico, su forma es igual que una cruz, en la parte central se alza soberbia cúpula que lleva ocho ventanillas magníficas pudiéndose admirar en ellos diversos pasajes de la vida de San Cayetano, estando destinado uno de ellos a la Virgen de San Salvador.

En los ángulos del cuadrado, hay los cuatro emblemas de los Evangelistas y en los lados opuestos los escudos de la Orden, de Felanitx, del Papado y del Episcopado respectivamente.

La iglesia antigua o sea lo que forma la parte larguera de la cruz está completamente reformado y del mismo gusto de la nueva, por lo cual queda así un templo magnífico y capcioso.

Reciba la Rda. Comunidad nuestra felicitación por tan fausto acontecimiento, Felanitx está orgulloso de ellos, eso servirá para acrecentar más aún el amor que el pueblo felanigense profesa a la Orden Teatina.

LLEGA EL PRELADO.—A las 10^h 25 llega el Rdo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca D. José Miralles, acompañado de su capellán de honor Sr. Pelegró, y del Maestro de Ceremonias D. Antonio Pou Beneficiado de la S. I. C. de Palma.

Al descender del coche es recibido con una salva de aplausos que le tributa la enor-

Con toda solemnidad y esplendor se bendice la nueva Iglesia de San Alfonso

Efectúa la bendición nuestro venerable Prelado.—Asisten las Autoridades Militares y Civiles de la Ciudad.—Se canta la misa «In honorem St. Caietani» a seis voces, compuesta expresamente para este acto.

DATOS BREVES.—Después de poseer varias capillas en diferentes lugares de Felanitx y resultando insuficientes para los fieles que a ella acudían, se bendijo la que actualmente a sido ensanchada a mediados de Junio del año 1878. Esta iglesia tenía unos trece metros de largo y como las anteriores estaba dedicada a San Alfonso M.^a de Liguorio.

Bien pronto se vió de que también era imposible poder cobijar bajo sus bóvedas a los innumerables fieles que la frecuentan.

En aquellos tiempos regía los destinos de Felanitx el Rdo. P. Gabriel Canals C. R. el

ciudad, y dedicada al musicólogo D. Juan Tomás Pbro.

Magnífica es esta misa cantada con todo ajuste y maestría y que son pocas las alabanzas que desde estas columnas le podemos dirigir; la misa es a seis voces mixtas y la cantan unos 60 individuos aproximadamente entre hombres y niños bajo la experta batuta de su compositor al cual le felicitamos de veras.

Para saborear las dulces notas de esta composición asistieron ilustres personalidades musicales de esta isla entre los cuales vimos al decano de los compositores mallorquines D. Antonio Torrandell Maestro del autor también había prometido su asistencia pero que al fin se vió imposibilitado el Rdo. D. Juan Tomás fundador y director de la «Capella Clásica de Mallorca».

TRASLADO DEL SANTISIMO.—Una vez terminado el Oficio Divino el Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo acompañado del clero pasa a la Capilla provisional para trasladar al Santísimo al nuevo templo.

Una vez allí se forma la procesión de la siguiente forma: Comunidad de PP. Teatinos, clero con cruz alzada, el Arzobispo-Obispo bajo palio el cual era portador de su S. D. M. cerraban la marcha el Excmo. Ayuntamiento y Autoridad y representaciones militares.

Llegados al altar se entonó un solemne Te Deum que fué cantado por el coro y pueblo, terminando así la inolvidable función de la bendición del nuevo templo dedicado a San Alfonso y regentado por los Padres Teatinos.

RECEPCION.—Terminada la función religiosa las autoridades e invitados pasaron al salón del Colegio donde les esperaba el P. Provincial; pocos minutos después llegó Su Ilma. acompañado de su capellán de honor.

Una vez todos reunidos se les fué servido un exquisito «lunch» obsequio de la Comunidad.

VISPERAS SOLEMNES.—Por la tarde a las 4 se cantaron solemnes Visperas por la Schola Cantorum de Son Espanyolet. Actuó de preste el P. Provincial y de Presbítero asistentes los Sres. D. Rafael Vich, beneficiado de la S. I. C., y del Rdo. P. José M.^a Moll C. R. director de la Cruzada.

Por la noche.—A las 6^h 30 empezó el rosario, acto seguido sermón por el Rdo. Sr. D. Sebastián Gayá Pbro., bendición de S. D. M. y reserva.

ILUMINACION Y ADORNOS.—La fachada de la iglesia estaba bellamente adornada e iluminada con potentes reflectores, figuraban en ella dos grandes cuadros en los que se representaba a varios ángeles sosteniendo el nuevo campanario y cúpula respectivamente figurando debajo de estos los escudos de la Orden, de Felanitx, de la Suplica Perpetua, de la visita domiciliaria y de la Cruzada del Amor Divino.

Como en una especie de ventanales se destacaban varias pinturas que eran San Alfonso, San Cayetano, San Andrés Avelino, y el Papa Paulo IV.

Completan el adorno verde mirto y palmas juntamente con varias banderas españolas, en fin, que todo el conjunto demuestra el gusto exquisito y meritorio que posee la Cruzada alma y nervio de este adorno.

Felanitx 14 de Octubre de 1940.

P. NIC. JAN.

Vendo

una finca de unos 9 a 10 cuarterones poblada de almendros y Algarrobos. Para informes en esta imprenta.

VIDA CATOLICA

"A los hambrientos no se les puede hacer entender el evangelio..."

Lo dijo el Cardenal Manig. ¡Acortada frase! No sería preciso comentario a la enciclica social de Pío XII. ¿Lo tomaría alguien a mal?

No supone incapacidad en el obrero.

El obrero, dotado de talento natural, tiene de sí agudeza de ingenio para penetrar el verdadero sentir de las cosas, y no pone como fin primordial de su vida el llenar su estómago, porque también recuerda y repite la frase del Obrero del Evangelio: «No de solo pan vive el hombre...»

No supone ofuscación en el Obrero.

¿Querrá tal vez decir el cardenal que el obrero es incapaz de raciocinio claro y sereno? Aunque faltos de estudios, en su mayor parte, no son tan incapaces que no sepan pesar en su verdadero valor todas las razones y para convencerlos de ello miremos desapasionadamente las organizaciones a que ha pertenecido, y que ha defendido, y veremos que no ha buscado más que hallar el verdadero sentido de la frase.

Justicia Social.

De Justicia social se siente hambriento el obrero! Ha ido buscando durante esos largos años de Liberalismo como rehacerse de la injusticia: ha es-

tado siempre bajo la opresión del más poderoso y no ha podido vindicar nunca sus derechos, y en el afán sano y noble de defensa propia se ha extremado, tal vez, en los medios; y en sus justas y debidas reivindicaciones no ha demandado más que

Justicia social.

Esa debería aprender y estudiar en las encíclicas sociales de los papas León XIII y Pío XI, porque en el estudio y razonamiento se percataría de la justicia, que predica para ricos y pobres la Iglesia, y que por ignorancia de unos y otros se ve en la imposibilidad de llevarla a la práctica y de imponerla.

Apoyo moral a la Iglesia.

La influencia, que la Iglesia en el orden social impuso un día, no se conoce; las organizaciones de los gremios se consideran como un fósil digno de custodiarse en las estanterías de las librerías; se tiene por arcaica y sin vida la doctrina moral de la Iglesia y se mira con esa prevención todo esfuerzo que hace en favor del obrero la Iglesia. Los católicos no sienten en su conciencia el peso de la obligación de estudiar y llevar a la práctica las exigencias sociales de la Iglesia y por eso el obrero se queda hambriento de justicia, aunque su madre cariñosa se lo ofrece para que saque su apetito.

Ejercicios Espirituales

en preparación de la fiesta de CRISTO REY
Domingo el día 20 después del Rosario.

Los predicará el Rdo. D. ANTONIO MOREY, Económico de Capdepera.

¡Hombres aprovechados de tan gran beneficio!

Todos tenemos necesidad de Ellos.—Hombres de A. C. no hagais falta,

Misiones

Domingo, mañana, día de Misiones

Tu, católico, debes percartarte de este día, en que todo el orbe católico ofrece sus limosnas y sus oraciones para la conquista de tus hermanos no creyentes; sobre ti pesa también las palabras y consigna de conquista que dió Jesucristo: «Quiero que todos se salven y vengan en conocimiento de la verdad.» Una limosna, una oración y un deseo ferviente para que se conviertan a la fe los 430 millones de chinos infieles, 141 de Africanos y 330 de Judíos.

Día mundial de Misiones

Fue instituido este día por la Congregación de Propaganda Fide, mandando que en la Misa se recoja una oración para ese fin, que se celebren comuniones y se recojan limosnas para ese fin.

El católico español es hermano de Ramón Llull, mártir de Umbria, de Teresa de Jesús, corazón inquieto para la reforma, de Ignacio de Loyola y Francisco Javier, espíritus inquietos y ardorosos para la conquista de los infieles.

A LOS PIES DE LA VIRGEN DEL PILAR

Por la iniciativa excelente de las Mujeres de A. C. el sábado se bendijo con la mayor esplendor y solemnidad, una Virgencita del Pilar, graciosa y bella amada de todo buen español.

Este acto, no es sencillamente un acto vulgar, sino que abarca a toda la hispanidad, porque representa aquella misma que acoge bajo su manto maternal, todas las esperanzas de una nación a punto de sucumbir que sólo por el ideal noble del joven de A. C. volverá a florecer, con más bríos, regada por el sangre de millares de mártires.

Asistió a la bendición innumerable concurrencia, dando así una prueba del cariño que profesan a la Virgen del Pilar.

Fue este acto una chispa, una demostración clara de aquel entusiasmo y aquel fuego que, trajeron de Zaragoza, aquellos pere-

grinos de A. C. que a los pies de su Madre imploraron fervorosamente su protección eficaz, consagrándose a Ella, para que bendijera sus empresas y alentara a tantos amargados y desalentados, como un día alentó, al apóstol Santiago cuando llorando le presentaba sus quejas a las orillas del Ebro.

El apostolado que ejercitan, estos jóvenes de A. C. está bajo la mediación de María, para que sea más fructífero, para que, de María bendecido, suba hasta la región del Altísimo, como el más suave y aromático incienso.

El apóstol así confortado, no se desalentará, sino que con la intrepidez del león, salvará dificultades arrastrará corazones y con su entusiasmo, que arde en su corazón, prenderá fuego en torno suyo hasta convertir a la hispanidad, en falange de apóstoles ardorosos, de apóstoles de María y guiados por María.

Jóvenes sólo abrazados a este Pilar incó-

DIA 20

DOMINGO

MISIONES :: EJERCICIOS

Comunión Misa Oficio :: 7.ª noche

empezarán

EN LA PARROQUIA

¡Interésate :: Acuda :: Animate

Deportes

CONSTANCIA
GIMNASTICA

En el campo de Es Cos de Inca tuvo lugar el pasado domingo y a la hora indicada el correspondiente partido de campeonato entre el Constanca de aquella localidad y el Gimnástica de Felanitx.

A las órdenes del colegiado Sr. Bonet se alinearon los equipos de la siguiente manera. Constanca: Compañy; Salas, Riera; Ordinas, Corró, Diego; Portugués, Antolín, Ramis, Oliver y Hernández.

Gimnástica: Forteza; Rius, Riera; Capó, Suriol, Llull; Mestres, Legaz, Sanchiz, López y Demetrio.

El encuentro fué bastante pobre de juego por parte del Gimnástica, que tuvo una mala tarde, pues falló la línea media y fallando ésta la defensiva tuvo que jugar muy apurada toda la tarde y la delantera sin el apoyo necesario para los ataques a fondos. Naturalmente que se vieron alguna que otra jugada de merito, pero resumiendo el encuentro fué de los grises por parte del Gimnástica, siendo el mejor hombre de este Forteza que salvó a su equipo con sus buenas intervenciones de una mayor dardota.

Venció el Constanca por 2 a 0.

Sección Local

J. F. de A. C.

Día 15.—Festividad de Santa Teresa de Jesús. La Juventud Femenina de A. C. celebró en la parroquia una misa de Comunión para honrar a su Patrona e implorar del Altísimo la luz del Espíritu Santo. Fué el celebrante Rdo. D. Antonio Bennisar, Vicario.

La Juventud de la FET. y de las JONS.

A su patrona Santa Teresa honró la Juventud Femenina de la FET. y de las JONS. con una misa de Comunión; fué el celebrante el Rdo. D. José Bauzá, Rector del Convento de San Agustín, quien dirigió una breve exhortación a los concurrentes a imitar a su patrona; asistieron el Comandante Militar, Oficiales del Ejército y otras personalidades.

JOSE PAEZ

SASTRE - MODELISTA
CORTADOR DE NOVEDADES
Jaime I, 68.—FELANITX
NECESITA

oficiales, medias oficiales, palas, aprendizas adelantadas y aprendizas, serán bien retribuidas.

ALTA COSTURA

Sastrería GRIMALT

Calvo Sotelo, 1 - FELANITX

Sección Religiosa

Parroquia.

Ayer viernes se dió principio a la solemne Oración de Cuarenta-Horas dedicadas a Santa Teresa de Jesús, esta noche después del Rosario continuación del triduo con sermón que predica el Rdo. D. Miguel Picornell de Manacor.

Mañana a las 8, Misa de Comunión General. A las 10 Tercia cantada al órgano y Misa Mayor con sermón por el mismo orador del triduo. Terminado el Oficio Exposición Mayor. Por la tarde Vísperas Solemnes.

Al anochecer, Rosario splemne y conclusión del triduo, Procesión, Te-Deum y Reserva.

lumne, estará segura vuestra victoria, y total y heroica, no tardará, si vuestro trabajo sigue tan intenso y desinteresado.

Después de la bendición, sobre las gradas del altar, el presidente Jaime Bennisar, recitó la fórmula de juramento de defensa de la Mediación y Asunción, que, veinte mil jóvenes de A. C. hicieron al Pilar de Zaragoza.

Acto verdaderamente emocionante. El mundo envilecido y sentado en la fangosidad del vicio, no sabe de cosas nobles y sublimes; pero vosotros jóvenes de Acción Católica con vuestra sed de infinito, con vuestras inspiraciones sobrenaturales, con vuestros corazones puros, prestáis vuestros pechos a la Virgen Inmaculada, jurando que como sus paladines, la defendereis, proclamando en todo lugar, su intercesión poderosísima.

Con esto verá el corrompido que aún no todo es lodo y podredumbre, sino que en esta escogida selección de jóvenes católicos late en su corazón unos ideales nobilísimos: la restauración y grandeza de España por medio de A. C. y la mediación de su Madre.

Es tiempo de resurgimiento espiritual, dejemos el pasado fatal, sentado a las sombras del olvido, construyamos en torno a la Virgen del Pilar unos principios de moral sana. Sólo así seremos instrumentos útiles para este resurgimiento espiritual.

La mas sincera enhorabuena a la A. C., que sus bríos y entusiasmos juveniles no se apaguen, que abrasen con su fuego a las muchedumbres que aún están sentadas en las obscuridades de la indiferencia, que como apóstoles ardorosos propaguen en palabras y sobre todo en ejemplos ese ideal santo de A. C.

Esto es lo que pido constantemente a la Virgen para todos los jóvenes de A. C.

J. de A. C.

De sociedad

Nombramientos eclesiásticos.

Ha cesado en el cargo de Vicario Cooperador de la parroquia de Felanitx el Rdo. Sr. D. José Bauzá Gayá, y ha sido nombrado Rector del Convento de San Agustín.

Auguramos de su celo y actividad que sabrá desempeñar su nuevo cargo a mayor gloria de Dios y servicio de las almas como ha sabido desempeñar el de Vicario. Recuerdos imborrables de celo apostólico ha dejado en la parroquia por lo que le acompañará siempre el agradecimiento de los fieles.

Mañana domingo dirigirá en las misas del Convento de San Agustín unas palabras de saludo a los fieles.

Nuevo Vicario

Ha sido nombrado Vicario Cooperador el Rdo. Sr. D. Juan Vidal Ollers, que ha ocupado hasta el presente la Vicaría in capite del Carritxó.

Les felicitamos.

También ha sido nombrado Vicario del Carritxó el joven sacerdote Rdo. D. Matias Fiol Ballester.

Reciba nuestra felicitación.

Enferma

Está guardando cama desde hace unos cuantos días Doña Catalina Barceló esposa de nuestro buen amigo y colaborador de este semanario D. Miguel Bordoy historiador de nuestra ciudad.

Le deseamos una pronta curación.

Necrológica.

A la temprana edad de 8 años falleció ayer después de recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el niño Francisco Grimalt Capó.

El acto de la conducción del cadáver a su última morada se vió concurridísimo asistiendo los Colegios de la escuela Parroquial y de San Alfonso, este último con su bandera.

El féretro era llevado a brazos por sus compañeros de clase el cual iba cubierto por sendas coronas de flores.

Recibaa sus apenados padres y demás familia nuestro sentido pésame.

Salidas.

Ayer salió para Murcia el Sargento de Artillería D. Juan Pou Grimalt.

También salieron para Barcelona los estudiantes D. Guillermo Obrador, D. Antonio Rosselló y D. Miguel Massutí.

Procedente de Mahón llegó hace varios días con permiso nuestro buen amigo Don Juan Nicolau Barceló, Sargento de Infantería.